Миссия:
Кокшетауский колледж «Арна»

· Старейшее учебное заведение, лидирующее на рынке труда, завоевавшее безупречный имидж в сфере образовательных услуг; 
· Осуществляет подготовку в области экономической, юридической, педагогической, технической направленности будущих специалистов;
· Имеет четко отлаженную организацию учебной, методической и внеклассной работы;
· Оснащен современной динамично развивающейся материально-технической, позволяющей решать самые сложные задачи обучения, обеспечивать прекрасные условия для активной творческой работы.
· Применяет инновации в образовательной сфере на основе внедрения современных интегрированных образовательных технологий. 
· Развития системы повышения педагогической и научной квалификации преподавателей. 
· Качество предоставляемых колледжем образовательных услуг обеспечивает конкурентоспособность студентов на рынке труда.  

Видение:
           Кокшетауский колледж «Арна» активно способствует формированию профессионально компетентной,  гармонично развитой личности, воспитанию гражданина, способного осмысливать, ставить и решать проблемы общества с учетом социальных, этических, культурных, экологических аспектов, быть толерантным, нравственно ответственным работником, легко адаптирующимся в коллективе, готовым трудиться в условиях  конкуренции. 

Приоритетными задачами колледжа являются:

· развитие творческих, духовных и физических возможностей личности, формирование прочных основ нравственности и здорового образа жизни;
· воспитание гражданственности и патриотизма, уважения к государственным символам, почитания народных традиций, нетерпимости к любым антиконституционным и антиобщественным проявлениям;
· подготовка компетентных, квалифицированных и грамотных специалистов-практиков, конкурентоспособных на рынке труда, способных к эффективной работе и социальной мобильности
