ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к рабочему учебному плану технического и профессионального образования
Код и наименование специальности:  
04210100 Правоведение.
Код и наименование квалификации: 
4S04210101 Юрист.

1.Нормативно-правовая основа рабочего учебного плана:
Настоящий Рабочий учебный план по специальности 04210100 Правоведение разработан на основе:
· Приказ Министра просвещения Республики Казахстан от 31 октября 2018 года № 604 «Об утверждении государственных общеобязательных стандартов дошкольного воспитания и обучения, начального, основного среднего и общего среднего, технического и профессионального, послесреднего образования».
· Приказ Министра образования и науки Республики Казахстан от 27 сентября 2018 года № 500 «Об утверждении классификатора специальностей и квалификаций технического и профессионального, послесреднего образования» (с изменением и дополнением от 8 апреля 2021 года № 157);

· Типовые правила деятельности видов организаций технического и профессионального, послесреднего образования», Приказ Министра просвещения Республики Казахстан от 31 августа 2022 года № 385. Зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Казахстан 31 августа 2022 года № 29329.
· «Об утверждении правил организации учебного процесса по кредитной технологии обучения» Приказ Министра образования и науки Республики Казахстан от 20 апреля 2011 года №152. Зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Казахстан от 27 мая 2011 года № 6976;
2.Особенности и обновление рабочего учебного плана
Перечень и объем общеобразовательных дисциплин в системе технического и профессионального образования определяется на основе профессиональной ориентации содержания образования с учетом профильного обучения.

Рабочим учебным планом предусмотрено изучение 13 общеобразовательных дисциплин: 9 предметов являются обязательными для изучения, так как содержание учебных предметов «Алгебра и начала анализа» и «Геометрия» представлено дисциплиной «Математика». Наряду с обучением обязательным дисциплинам предусмотрен выбор обучающимися 4 профилирующих дисциплин соответственно по 2 дисциплины углубленного и стандартного уровней обучения. Дисциплины стандартного уровня: химия, физика; углубленного уровня: всемирная история, география.

К обязательным общеобразовательным дисциплинам вне зависимости от профиля относятся: «Русский язык» и «Русская литература» «Казахский язык и литература» «Иностранный язык», «Математика», «Информатика», «История Казахстана», «Физическая культура», «Начальная военная и технологическая подготовка». Обновленное содержание общеобразовательных дисциплин ориентируется на результаты обучения. 
Дисциплина «Физическая культура» предусматривает не менее 4 часов в неделю в период теоретического обучения, в т. ч. допускается планирование 2 часов в неделю за счет факультативных занятий или спортивных секций.
Дисциплина «Начальная военная и технологическая   подготовка» проводится в объеме 96 часов, в том числе 36 часов на учебно-полевые сборы. В период учебно-полевых сборов обучающиеся (девочки) проходят медико-санитарную подготовку. Интегрированная образовательная программа «Основы безопасности жизнедеятельности» реализуется в рамках учебного курса «Начальная военная и технологическая подготовка».
При проведении общеобразовательных дисциплин предусмотрено деление  группы на подгруппы обучающихся при проведении занятий по: 1)информатике 2) иностранному языку.   
         Объем учебного времени на обязательное обучение составляет 60 кредитов/1440 часов на учебный год. Объем учебной нагрузки обучающегося измеряется в кредитах/часах по результатам обучения, осваиваемых им по каждой дисциплине и (или) модулю или другим видам учебной работы.  1 кредит равен 24 академическим часам, 1 академический час равен 45 минутам.

Максимальный объем учебной нагрузки студентов 54 академических часа в неделю. Максимальный объем аудиторной учебной нагрузки составляет 36 академических часа. 
В образовательную программу включены следующие базовые модули: 

БМ 01 «Развитие и совершенствование физических качеств;

БМ 02 «Применение базовых знаний экономики и основ предпринимательства»;

БМ 03 «Применение основ социальных наук для социализации и адаптации в обществе и трудовом коллективе».
Базовый модуль «Развитие и совершенствование физических качеств» интегрирован в ПМ 1, ПМ 2, ПМ 3, ПМ 4;

Базовый модуль «Применение базовых знаний экономики и основ предпринимательства» интегрирован в ПМ 1;

Базовый модуль «Применение основ социальных наук для социализации и адаптации в обществе и трудовом коллективе» интегрирован в ПМ 1, ПМ 2.
