ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к рабочему учебному плану технического и профессионального образования
Код и наименование специальности:  
04210100 Правоведение.
Код и наименование квалификации: 
4S04210101 Юрист.

1.Нормативно-правовая основа рабочего учебного плана:
Настоящий Рабочий учебный план по специальности 04210100 Правоведение разработан на основе:
· Закона Республики Казахстан «Об образовании» от 27 июля 2007 года №319-III с изменениями и дополнениями;
· Приказ Министра просвещения Республики Казахстан от 3 августа 2022 года № 348, «Об утверждении государственных общеобязательных стандартов дошкольного воспитания и обучения, начального, основного среднего и общего среднего, технического и профессионального, послесреднего образования».
· Приказ Министра образования и науки Республики Казахстан от 27 сентября 2018 года № 500 «Об утверждении классификатора специальностей и квалификаций технического и профессионального, послесреднего образования» (с изменением и дополнением от 8 апреля 2021 года № 157);

· Типовые правила деятельности видов организаций технического и профессионального, послесреднего образования», Приказ Министра просвещения Республики Казахстан от 31 августа 2022 года № 385. Зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Казахстан 31 августа 2022 года № 29329.
· «Об утверждении правил организации учебного процесса по кредитной технологии обучения» Приказ Министра образования и науки Республики Казахстан от 20 апреля 2011 года №152. Зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Казахстан от 27 мая 2011 года № 6976;
2.Особенности и обновление рабочего учебного плана
Перечень и объем общеобразовательных дисциплин в системе технического и профессионального образования определяется на основе профессиональной ориентации содержания образования с учетом профильного обучения.

Объем учебного времени на обязательное обучение составляет 60 кредитов/1440 часов на учебный год. Объем учебной нагрузки обучающегося измеряется в кредитах/часах по результатам обучения, осваиваемых им по каждой дисциплине и (или) модулю или другим видам учебной работы.  1 кредит равен 24 академическим часам, 1 академический час равен 45 минутам.

Максимальный объем учебной нагрузки студентов 54 академических часа в неделю. Максимальный объем аудиторной учебной нагрузки составляет 36 академических часа. 

В образовательную программу включены следующие базовые модули: 

БМ 01 «Развитие и совершенствование физических качеств;

БМ 02 «Применение базовых знаний экономики и основ предпринимательства»;

БМ 03 «Применение основ социальных наук для социализации и адаптации в обществе и трудовом коллективе».
Базовый модуль «Развитие и совершенствование физических качеств» интегрирован в ПМ 1, ПМ 2, ПМ 3, ПМ 4;

Базовый модуль «Применение базовых знаний экономики и основ предпринимательства» интегрирован в ПМ 1;

Базовый модуль «Применение основ социальных наук для социализации и адаптации в обществе и трудовом коллективе» интегрирован в ПМ 1, ПМ 2.
Выполнение курсовой работы планируется в профессиональном модуле ПМ 3. Анализ и применение норм материального права в профессиональной деятельности, РО 3.5. Анализировать юридические нормы и правовые отношения, входящие в область профессиональной деятельности, в объеме – 2 кредитов (Протокол заседания Методического совета № 6 от 30 марта 2022 г.).  

Для обучающихся, освоивших данную квалификацию проводится итоговая аттестация (72 часа) в форме государственных   экзаменов с выдачей диплома о техническом и профессиональном образовании.  

Оценивание учебных достижений, обучающихся осуществляется в соответствии с приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 18 марта 2008 года № 125 «Об утверждении Типовых правил проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации обучающихся для организаций среднего, технического и профессионального, послесреднего образования».

